



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš
i održivo gospodarenje otpadom

KLASA: 351-03/23-10/1

URBROJ: 517-05-1-23-2

Zagreb, 6. veljače 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja na temelju odredbi članka 160. stavka 1. i članka 162. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, broj 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) te odredbe članka 7. stavka 3. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“, broj 64/08) daje

INFORMACIJU

**o zahtjevu za izdavanje upute o sadržaju studije o utjecaju na okoliš
za centar za zbrinjavanje radioaktivnog otpada na lokaciji Čerkezovac
na Trgovskoj gori, Općina Dvor, Sisačko-moslavačka županija**

Nadležno tijelo

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Radnička cesta 80, Zagreb

Nositelj zahvata

Fond za financiranje razgradnje i zbrinjavanja radioaktivnog otpada i istrošenog nuklearnog goriva Nuklearne elektrane Krško, Ulica Vjekoslava Heinzela 70A, Zagreb

Sadržaj zahtjeva

Republika Hrvatska (RH) obvezna je na tehnološki siguran, okolišno prihvatljiv i organizacijski učinkovit način zbrinuti institucionalni radioaktivni otpad (IRAO) i iskorištene izvore (II) koji su nastali 60-godišnjom primjenom izvora ionizirajućeg zračenja u medicini, industriji, znanosti, vojnoj i javnoj upotrebi na teritoriju RH. Također, RH je obvezna fizički preuzeti i potom na tehnološki siguran, prihvatljiv za okoliš i organizacijski učinkovit način zbrinuti polovicu radioaktivnog otpada (RAO) i istrošenoga nuklearnog goriva (ING) nastalog redovitim pogonom i razgradnjom Nuklearne elektrane Krško (NEK) sukladno obvezama iz Ugovora između Vlade RH i Vlade Republike Slovenije o uređenju statusnih i drugih pravnih odnosa u vezi ulaganja, korištenja i razgradnje NEK-a.

Nacionalni program provedbe Strategije zbrinjavanja radioaktivnog otpada, iskorištenih izvora i istrošenog nuklearnog goriva (Program za razdoblje do 2025. godine s pogledom do 2060. godine; „Narodne novine“, broj 100/18 i 156/22) kao preferentnu lokaciju za uspostavu Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada navodi lokaciju bivšeg Vojno skladišnog kompleksa (VSK) Čerkezovac, čije je površina 60 ha, a koje je smješteno u Općini Dvor na

južnim obroncima masiva Trgovske gore. Prostor Čerkezovca je nenaseljeno područje. Najbliža jedinica lokalne samouprave lokaciji zahvata je vrlo rijetko naseljena Općina Dvor, oko 5 km zračne linije sjeveroistočno od Čerkezovca. Najbliža naselja lokaciji su Javornik, Donji Dobretin, Javnica, Zakopa i Matijevići. Od državne granice s Bosnom i Hercegovinom, koja se u razmatranom prostoru podudara s tokom rijeke Une, Čerkezovac je udaljen oko 2,2 km na istoku, odnosno oko 4 km na jugu. Najveće naselje unutar polumjera od 5 km od lokacije je Bosanski Novi (Novi Grad) na desnoj obali Une.

U Programu prostornog uređenja Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 50/99 i 84/13) je Trgovska gora određena kao jedina lokacija za zbrinjavanje RAO-a te je zadržana, uz Moslavačku goru, i u Strategiji prostornog razvoja Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 106/17).

U obuhvatu lokacije planirano je sljedeće:

- Za potrebe Dugoročnog skladišta, koje ima namjenu skladištiti polovicu NSRAO-a iz NEK-a nastalog do 2023. godine, izgradit će se nova građevina skladišta, građevinske bruto površine od 6330 m², s dodatno dograđenom pomoćnom građevinom za potrebe upravljanja i nadziranja tehnološkim procesom u skladištu, sa sjeverne strane skladišta, građevinske bruto tlocrtne površine 130 m². Navedeno će biti smješteno unutar područja predviđenog kao skladišni prostor od oko 25100 m² tlocrtne površine. Za potrebe Dugoročnog skladišta uklonit će se tri postojeća polu-ukopana armirano betonska hangara.
- Za potrebe Središnjeg skladišta, koje ima namjenu skladištenja IRAO-a i II nastalih 60-godišnjom primjenom izvora ionizirajućeg zračenja u medicini, industriji, znanosti, vojnoj i javnoj upotrebi na području RH te IRAO-a i II koji će nastajati u djelatnostima nakon uspostave Središnjeg skladišta i sastojat će se od dvije građevine: prijemna i skladišna građevina, rekonstruirat će se dva postojeća polu-ukopana armirano betonska hangara ukupne građevinske bruto površine oba hangara 493,4 m².
- Za potrebe smještaja radnika i vozača kamiona te osoblja nadzora/kontrole, koji dolaze na prostor skladišta, planiran je novi objekt pratećih prostorija skladišnog prostora, ukupne građevinske bruto površine 48 m².
- Za potrebe upravljanja i nadzora nad radom Centra, na ulaznom platou, ukupne tlocrtne površine 3500 m², izgradit će se dva objekta: upravna zgrada s administrativnim funkcijama, službom osiguranja i prostorima za prihvati i informiranje posjetitelja, ukupne građevinske bruto površine 653,89 m² i objekt za kontrolu ulaza, ukupne građevinske bruto površine 15 m².
- Za potrebe Centra, na trasi postojeće makadamske prometnice, od trenutno postojećeg ulaza u vojni kompleks Čerkezovac, preko Dugoročnog i Središnjeg skladišta, te sve do postojećih objekata bivše vojarne, izvest će se nova prometnica, dužine 4,983 km.

Sav zaprimljeni otpad iz NEK-a i s teritorija RH bit će pripremljen za skladištenje (kondicioniran i stabiliziran), tj. na lokaciji nije predviđena obrada i kondicioniranje dopremljenog radioaktivnog otpada.

Pogon Dugoročnog skladišta planira se do 2060. godine, njegova razgradnja 2061. godine, nakon čega će se uskladišteni otpad premjestiti na buduće odlagalište za II, IRAO i NSRAO. Razgradnja Središnjeg skladišta planira se nakon uspostave odlagališta za IRAO i II u sklopu kojega će se nalaziti novi objekt Središnjeg skladišta. Odlagalište nije predmet ovog zahvata i lokacija se tek treba odrediti.

Nakon zatvaranja odlagališta za IRAO i NSRAO predviđena je aktivna institucionalna kontrola lokacije u trajanju od najmanje 50 godina.

Detalji o zahvatu nalaze se u stručnoj podlozi koju je izradio ovlaštenik EKONERG d.o.o. iz Zagreb u siječnju 2023. godine, koja je objavljena uz ovu Informaciju.

Pravni temelj postupka

Odredbe članka 86. Zakona o zaštiti okoliša i članaka 28., 29. i 30. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“, broj 61/14 i 3/17). U svrhu informiranja zainteresirane javnosti, ova informacija objavljuje se i na oglasnim pločama Sisačko-moslavačke županije te Općine Dvor.

Nadležna tijela - sudionici u postupku:

- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode
- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora
- Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Sektor za zaštitu zraka, tla i od svjetlosnog onečišćenja
- Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Uprava za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja
- Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo civilne zaštite
- Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
- Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, Uprava za cestovni promet, cestovnu infrastrukturu i inspekciju
- Ministarstvo zdravstvo, Samostalni sektor za inspekcije u zdravstvu
- Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije, Služba za zdravstvenu ekologiju
- Sisačko-moslavačka županija, Upravni odjel za poljoprivredu, ruralni razvoj, zaštitu okoliša i prirode
- Općina Dvor

Način davanja mišljenja

Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o sadržaju studije o utjecaju na okoliš prije njezine izrade. Mišljenja se dostavljaju u pisanom obliku na adresu nadležnog tijela: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, Radnička cesta 80, Zagreb, u roku od 30 dana od dana objave ove informacije, pozivom na gornju klasu. Prije izdavanja upute o sadržaju studije, nadležno tijelo razmotrit će prispjela mišljenja javnosti i ostalih nadležnih tijela.

Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o izdanoj uputi o sadržaju studije

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja objavit će na svojim internetskim stranicama, u kategoriji *Izdavanje upute o sadržaju studije* <https://mingor.gov.hr/o-ministarstvu-1065/djelokrug/uprava-za-procjenu-utjecaja-na-okolis-i-odrzivo-gospodarenje-otpadom-1271/procjena-utjecaja-na-okolis-puo-spuo/procjena-utjecaja-zahvata-na-okolis-puo-4014/4014> izdanu uputu o sadržaju studije utjecaju na okoliš.



NA ZNANJE:

1. Sisačko-moslavačka županija, Upravni odjel za poljoprivredu, ruralni razvoj, zaštitu okoliša i prirode, Ulica dr. Ante Starčevića 29, Sisak
2. Općina Dvor, Trg Josipa bana Jelačića 10, Dvor